Kalkulus II. kollokvium (2005. jinius 22.)

Elméleti rész

1. Definicidk, tételek (6 x 4 pont)

a) Mondja ki a Darboux tételt!

b) Mondja ki a kozépértéktétel Lagrange-féle alakjat!!

¢) Mondja ki a fiiggvény szigori monoton csokkenése és derivaltja kozotti kapcso-
latot leird tételeket (sziikséges, ill. elégséges feltételek) !

d) Mondja ki a L’Hospital szabélyt (a g(z) — oo) alakot!

e) Mit ért azalatt, hogy egy fliggvény improprius értelemben integralhat6? (Elég
a “jobboldali alapeset”.)

f) Mit ért azalatt, hogy az f fiiggvény szigorian konvex az (a, b) intervallumon?
2. Bizonyitasok (2 x 12 pont)
(a) Fogalmazza meg és bizonyitsa be az oszcillacids kritériumot!

(b) Hogyan (mekkora hibédval) kozelithet6k fiiggvények a Taylor-polinomjuk segit-
ségével? (Vizsgdlja pl. a sinz, log(1 + x) vagy (1 4+ x)® fiiggvényt.) (Valamelyik
allitasat bizonyitsa is!)

4. Feladatok (5 x 10 pont)
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(a) Szamitsa ki az / > — dz hatédrozatlan integralt!
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(b) Szamitsa ki az / dz integralt!
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(c) Az f(z) := ————, 0 < 2 < I fiiggvény grafikonjit megforgatjuk az x
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(d) Végezzen teljes fiiggvénydiszkusszidt, majd dbrazolja az ﬁ—n fliggvényt!
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(e) Végezzen teljes fliggvénydiszkussziét, majd dbrézolja a arcsin TTa7

fiiggvényt!



